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KapTouyku no teme:

«PelueHue KBagpaTHbIX YpaBHEHUIA».

TeopeTnueckuii matepuman:

KBagapaTHbim ypaBHEHMEM Ha3biBaeTcA ypaBHeHMe BUAA

ax? + bx + ¢ = 0, rae x — nepemeHHasn, a, b U c- HeKoTopble
yucna, npuuem a * 0.

Yncno KopHeli KBagpaTHOro ypasHeHua ax® +bx+c¢c=0
3aBMCUT OT 3HaKa AUCKpUMUHaHTa D = b? — 4ac.

1) Echu D < 0, To KBagpaTHOe ypaBHEHUE KOPHEN HE UMeeT.

2) Ecoamu D = 0, TO KBagpaTHOe ypaBHeHWe nvieeT OAUH KOpPEeHb:
-b
X = —
2a
3) Ecoamu D > 0, TO KBagpaTHOE ypaBHeHNe UMeEET ABa KOPHA:
—b+VD
2a

X1,2 =

Eciv B KBagpaTHOM ypaBHeHUU ax? + bx + ¢ =0 xoTa 6bl
OAMH n3 KoadpuumneHTos b UM € paBeH HYAIO, TO TaKoe

ypaBHEeHMe Ha3blBaloT HEMOJIHbIM KBaApaTHbIM YpaBHEHUEM.

HenosHble KBagpaTHble ypaBHEHUA 6biBalOT TpeX BUOB:

1) ax* + ¢ = 0,rge ¢ # 0;
2) ax* + bx = 0,tae b # 0;

3) ax? =




dopmyna KopHeit KBagpaTHOro ypaBHeHMA (KapTouka Nel.l).

Obpasey: 4x> - 7x+3=0,rpe a=4, b= -7, c = 3.

D=b*—4ac=(-7)2-4%4+x3=49—-48 =1; D > 0, ABa KOpHA.

_ —b+VD _ 7+l 741 8 _7-V1_7-1_ 6 3

X12 = ;o X1 = =—=-=L, X =-FT=—7"=-=7.

, 2a 2+4 8 8 244 8 4
3
OTBETzl;Z.

PelwnTe ypaBHeHHUe:

Nel. 3x*?-8x+5=0,riea=3b=-8,c=5.

D=b%>—4ac=(-8)2—-4x3x«5=...—..=...;D > 0,]Ba KOpHS.
_ —htVD _ 8+ 8. .. _ 8. 8- .
Y12 =,V 1T 53 T T T 2T g T T T
OrBer: ...; ... .

Ne2. 4x24+x—-33=0,raea=....b=1,c=... .

D=b%>—4ac=1%2—-4+x..x(—...) =1+...=...; D > 0,/1Ba KOpH=.
-b+VD 1+ -1+ -1-v.  -1-.
Y2~ M T T T LT T T -7
OrBer: ...} ... .

Ne3. 2x2—-9x+10=0,rqea=....,b=...,c=... .

D=b?>—4ac=(.)%2—4x%..x..=.—..=..,D>0, /183 KOpHS.
-b+VD etV e eV e
M= P OIS R T TSI T T TN

2x%...

OrBer: ...; ... .




dopmyna KOpHeit KBagpaTHOro ypaBHeHMA (KapTouka Nel.2).
O6pazey: 5x*+8x—-4=0,rpe a=5, b =8, c = —4.

D=b*—4ac=8%—-4x5%(—4) = 64 + 80 = 144; D > 0, JBa KOpHS.

I ~b+VD | o = -8+Vi44 _ -8+12 _ 4 _ 2 o — -8-—Vidd _ -8-12
L27 "9 7 17T s T 10 10 5 27T 245 10
-20

) e— —2.

10
2
Otser: —Z;E :

PewmnTe ypasHeHuUe:

Nel. 3x2—x—-2=0,riea=3,b=—-1,c=—-2.

D=b*—4ac=(—1)2-4%3x(-2)=...+...=...; D > 0, 1Ba KOpHS.
_ bV | A N e R o S
YM2= " P MMT 3 Ty TLTH 2T g T e T LT
OrBer: ...; ... .

Ne2. x*+8x+15=0,raea=1,b=...,c=... .

D=b*—4ac=8>2—4x1x%..=..—..=..;D > 0,832 KOpHS.

x _ —biVD | Xy = —8+Vo. =8+ . oy _ —8—/.  -8-.

127 e 7 YT a0 T2 T LT TR e T -
Otser: ...} ...

Ne3. 3x*—-7x—6=0,rnea=....b=...,c=....

D=b?>—4ac=(.)2—4%.x(.)=..+...=..,D > 0,182 KOpHSL.
Y27 gy P T T e B i P -

OrBeT: ...} ...




dopmyna KopHei KBagpaTHOro ypaBHeHMA (KapTouka Ne2.1).

O6pasey: 9x* —30x+25=0,rpe a=9, b =30, c = 25.

D = b%—4ac=(-30)2—-4+x9x25=900—-900 = 0;

D = 0,001H KOpeHb. x=_—b; = 30 =@=E=15.
2a 2«9 18 3 3
OTBeT: 15.
3
PewnTb ypaBHeHHUe:
Ne1. x*—18x+81=0,rpe a=1, b= —18, c = 81.
D=b2—4ac=(—18)2—4*1*81 =. —...=0;
_ _"hb . e
D = 0,0puH KOpeHb. X = o s X = e = e
OTBer: ....
Ne2. 36x2+12x+1=0,rppe a=.., b=.., c=1.
D=b2—-4ac=.%2—4x..+x1=...—...=0;
-b ——
D = 0,00UH KOpeHb. X =5 X = T T

OTBeT: ... .




dopmyna KopHei KBagpPaTHOro ypaBHeHMA (KapTouka Ne2.2).

O6pasey: 4x* —12x+9=0,rpe a=4, b=-12, c =9.

D=b%—4ac=(-12)2—4+x4x9 = 144 — 144 = 0;

D = 0, 0q0uH KOpeHb. x=_—b; = £= =£=§=11.
2a 2¢4 8 2 2
OtserT: 11.
2
PewnTb ypaBHeHHeE:
Ne1. x2+16x+64=0,rpe a=1, b =16, c = 64.
D=b2—-4ac=16*—-4x1+x64=...—...=0;
-b -16
D = 0,00uH KOpeHb. x—;, = g ===
OTBer: ....
Ne2. 25x* -10x+1=0,rpe a=..., b=..., c=1.
D=b*>—4ac=(—...) —4*..x1=..—..=0;
-b
D = 0,00UH KOpeHb. x—z, = =S

OTBeT: ... .




dopmyna KopHeit KBagpaTHOro ypaBHeHMA (KapTouka Ne22.3).

O6pasey: 7x*—25x+23=0,rpe a=7, b=-25, c=23.

D =b%—4ac=(-25)2—4*7 %23 =625 — 644 = —19;

D<O ypaBHEHUE KOpPHel He umeet

OTBEeT: KOpHeil HeT.

PewuTb ypaBHeHHUe:

Ne1, x*+6x+11=0,rpe a=1, b=6, c=11.

D=b*—4ac=6*—-4+1+11=...—,
D<O

vy

YPaBHeHue KopHeii

OTBeT:

Ne2. 25x* —10x+2=0,rpe a=..., b

D=b*—4ac=(—...)  —4x*..x,

D...0 (nocraBbTe 3HaK < WJIH > )
OTseT:




PelueHne HENoHbIX KBAAPATHbIX YPaBHEHUIA.

1Bug: ax*+c=0,rnea +# 0,c # 0.

2Bup: ax’+bx=0,rnea+0,b #0.
x(ax+b)=0
x1=0 wm ax+b=0
ax =—b
x2=—z
3Bua: ax?=0,raea # 0.
x2=0

x=0




HenonHoe kBagpaTtHoe ypaBHeHue (KapTouka Ne3.1).

O6pasey: 2x*—-18=0

2x% =18
2=
2
x*=9
X =v9 wm x,=-—/9
x1 =3 Wil Xy = —3
Orser: 3; -3.

Pewunte ypasHeHue:

Nel. 4x*-16 =10
4x? =
= Z
32 =,
x1=+v... wam x;=—/...
Xy = i Xy = —
Orser: ...; ..
Ne2 4x2—-25=0
4x% =
3= -
Xy = [ wm xzz—ﬁ
X1 == WM X3 =—§
Xy = M  x, = —.




HenonHoe KBagpatHoe ypaBHeHue (KapTouka Ne3.2).
O6pasey: 3x*—12=0

3x2 =12
x2 =1
3
x> =4
X1 =V4 wi x,=—4
Xy =2 WL Xy = —2
Otser: 2; -2.

PelwinTe ypaBHeHHUe:

Nel. 9x2-81=0
9x2 =
x? = =
22 =, .,
Xy =vV... mam x;=—/._.
Xy = WM  x; = —
Orser: ...; ..
Ne2 49x* - 64 =0
49x? =
x2 ==
Xi = j WIn Xy = — i
X1 =— WM Xx; = ——
Xy =.. WM Xy5=—..

OrBer: ...; ... .




HenonHoe KBaapaTHoe ypaBHeHue (KapTodKa Ne3.3).

O6pasey: 5x*>+20=0

5x% = —20
2 _ _20
X" ="3
x2=-4<0

YpaBHeHue KOpHEeUu He nmeer.

OTBeT: KOpHeu Her.

Pewunte ypaBHeHue:

Nel. —3x2-27=0
—3x% =..
x? = —%
x2=-...<0

YpaBHeHue KOpHen

OTBer:

Ne2. 9x2 +64=0
9xZ = —. .,
x2=-- <0

YpaBHeHUe KopHei

OTBerT:




HenonHoe KBagpaTHOe ypaBHeHUue (KapTovKa Ne4.1).
O6pasey: 3x%>—4x=0
x(3x—4)=0

x1=0 wm 3x—4=0

3x =4
Xy = 4:3
Xy = 1% OrserT: 0;13i

Pewute ypasHeHue: Nel. 6x2—5x=0
x(6x—5)=0
x1=0 wmm 6x—5=0

6x =...

Xy = — Oteet: 0; ...
Ne2. 10x% + 6x =0

x(10x+...) =0

x1=0 wm 10x+...=0

10x =. ..
Xy =...:10
Xy = — OtseT: 0; ... .
Ne3. 2x2 - 18x =0
x(...x—...)=0
Xy = WU . =1
o K=
Ko, wwsiss




HenonHoe KBagpaTHOe ypaBHeHUue (KapTouKa Ne24.2).

O6pasey: 5x%> —-9x =0

x(5x—9)=0
x1=0 wim 5x—9=0
5 =9
X7 =9:5
4 4
Xy = 1; OrserT: 0,1?.

PewuTe ypaBHeHne: Nel. 3x2—x=0
x(3x—1)=0

x,=0 wim 3x—-1=0

X =i
X9, Sonlie
Xy = — Otset: 0; ...
Ne2. x2+4x =0
x(x+...)=0
x1=0 wm x+...=0
Xy =...
OrseT: 0} ....
Ne3. 6x% —15x =0
x(..x—...)=0
X, = WA x—..=0
X =
X5 =ewsise

Xy =.. OTBeT: oisi | viv +




PelneHue ypaBHeHU, cBOAALLMXCA K KBaapaTHbiM (KapTouKa Ne 5.1)

O6pasey: (x+4)(2x—1) =3x% +11x
x*2x+x*(—1) +4«2x+ 4% (—1) = 3x% + 11x

2x% —x+8x—4=3x*+11x

2x2 —x+8x—4-3x>-11x=0
—x*-4x—-4=0,rpea=-1, b=—-4, c=—4,
D=b%>-4ac=(-4)?%—-4+(-1)x(—4) =16 — 16 = 0;

-b 4 4
-2 .

D =0,00UMH KOpeHb. X =—; X = = =
OA P 2a ' 2¢(-1) -2

OTteetr: —2.

Pewmure ypasHenne: Nel. (3x+ 2)(x—2) =5x—10
3x*..+3x*(—...)+2% .. 4+2%(—...) =5x—10

3xxi— . sx+2%x—...=5x—10
3x2—...x+2x—...—5x4+10=0
LxX*P— . x+..=0,tpea=..,b=—..,c=...

D=b?—4ac=(—..)2 4% .x..=.—.=.,

D > 0,ABaKOpHS. X1 = _bzia‘m;
_ +\/__L_ . _...—V’:_;—---_ o . .
X ==y === TBET: . ..
Ne2. 22x+3)(1—x)=7-7x
2x*. . +2xx(—. )+ x . x(—..)=7T—-Tx
x—..x* ... —.x=T7-Tx
x*+..x—...=0,rpea=..,. b=.., c=

D=b%*—4ac=..2—4«(.)x(.)=..—..=.,

D > 0,Ba KOpHS. Xy, = _bzia\/ﬁ ;
T T T 2=y T

1= 5o




PelneHue ypaBHeHU, cBOAALLMXCA K KBaApaTHbiM (KapTouKa Ne 5.2)
O6pasey: (x+3)2=2x+6
x*+2xx%3+32=2x+6
x2+6x+9=2x+6
x24+6x+9-2x-6=0
x*+4x+3=0,tiea=1 , b=4 , c=3
D=b>—-4xaxc=4>-4x1+x3=16—-12=4

—b+VD
D > 0, i1Ba KOpHS. X12 =)
—4+V4  -4+2 -2 -4-J/4 -4-2 -6
x1: = :—:—1’x2: :—:—:—3
2%1 2 2 2x1 2

OrseT: -1; -3.

Pewnte ypasHenue: Nel. (x +2)% =43 —6x
x24+2xx%..+..2=43 —6x
x2+...x+...= 43 — 6x

xX%+...x+...—43+...=0

xX*+. .. x—..=0,tnea=1, b=... , c=..
D=b?—-4xaxc=.2—-4x1x(—.)=.+...=.
T Y U S Y
X1 = = === Xp = =—=== OrtseT:...;
2% 2%
Ne2 (x—2)2=3x-8




PelieHue ypaBHeHU, cBOAALLMXCA K KBaApaTHbiM (KapTouKa Ne 5.3)
Obpasey: (x—3)(x+3)=5x—-13
x2—-32=5x-13
x2—-9=5x—-13
x2-9-5x+13=0
x*-5x+4=0,taea=1, b=-5, c=4
D=b>—-4xaxc=(-5%2-4x1x4=25-16=9

D > 0,ABaKOpHSl.  X13 = —sz_ra«/ﬁ ;
Sy = 5+‘/§=E:§:4;x2=5_‘/§=5;325=1
241 2 2 241 2 2
OtBer:4;1.
Pewmwute ypasHenne: Nel. (x —2)(x+2) = 7x — 14
x2—.2=7x-14
x2—. . =7x— 14
x*—... —-7x+...= 0
x*—..x+..=0,rnea=1, b=... , c=..

D=b%>—4xaxc=(—...) 2 —4x1x..=..—...=.

17 "9 = 2 T LT 2T 2 T o2 T T
OrtBeT: ... ;.
Ne2. (x+5)(x—5)=2x—22

x2— . 2=2x-22
x2—...=2x—22
x2—... —2x+...=0

x*—...x+...=0, rie a=.

a5 D P g C=:ia
D=b*—-4xaxc=(—..) —4x1x(—.)=..+...=.

X1 = =T =TS == == Otset:...; .. .




PewueHue Apo6HbIX paLuoHanbHbIX ypaBHeHUH ( KapTouka N6 ).

0bpasey: Pewute ypasHeHUe: Nel.

2x+3 _ 3x+2 4x+1 _ 3x-8

x+2  x x—3  x+1

2043 _ 3x42 _ 4xtl  3x-8 _

xX+2 X x—3 x+1

O6wwmii 3HameHaTenb — (x + 2)x O6wwmit sHameHaTens — (x — 3)(x + 1)
(2x + 3)Le+2)x (Bx +2)(x + 2)* _ g Ax+1D)—3D(x+1) Bx—-8)(x-3)&x+1D _§

*+2 B % B *—3 B P -

2x+3)x—Bx+2)(x+2)=0 “Gx+1Dx+..)—Bx—8)(..—3)=0

2x*x+3*x—(Bx*x+3x*2+2+xx+2%x2)=0| 4x*..+4x*..+1*..+1*.—@Bx=*..+3x*..—

2x2 +3x —3x2—6x—2x—4=0 —8%..—8%..)=0
—x%2—5x—4=0 4x%+, .+ x+...+...—3x%+.. xx+8%..—..=0
a=-1 b=-5 c=—4 X2 x—...=0
D=b%?—4ac=(-5?2%—4+(-1)+(—4) = @S DS 6w
=25-16 =09, D > 0 jBa KOpHA D=b*—4dac=.%2—4x*.x(-.)=
—-b++D =..+..=., D > 0 pBa KopHA
12" g
—b++D
5+v9 5+3 8 ¥12= 75,
—Va =
X4 = — = — =,
50 Bie3 2 T2k
x2= = =—=—1
2% (-1) -2 -2 T -
x2= — = —=,
MpoBepka: 2% ...
Eomx = —4, To (x + 2)x = (—4+ 2) * (—4) = FIpERRRES:
=-2+(-4)=8%#0 Eemx=., To(x—3)(x+1)=(..—3)*(..+1) =
Eomx=—1,10 (x + )x = (=1 + 2) * (-1) = =% = .. 0 (HOCTaBHTE = WM #)
=1x(-1)=-1%#0 Ecmx=.. ,To(x—3)x+1)=(..—-3)*(..+1) =
=...*(—...) =... ..0 (IOCTaBUTb = WJIH #)

Otset: —4; —1.




Pewute ypaBHeHHe: Ne2.

2x-5 _ 3x+21

x+5 2x—1

2x—5  3x+21 __

x+5 2x—1

O6wuit sHameHaTenb — (x + 5)(2x — 1)

Q2x —=5)+5(.. —1) GBx+21)(x+...)2x—1 B
*+5 B 2%—1 B

0

2x —5)(Cmr.) = Bx +21) (o +...) = 0

2x % .+ 2x*(—..)— 5% .. —5%(—...)—3x*..—3x*.—21%.—21%.=0

e Xi— L xx— 4. 3% — . xx—21%..—...=0
x?—...x—..=0, trae a=..,b=..,c=
D=b?>—4ac=(—..)"—4%*.x(—..)=...+...=..; D>0, IBaKOpHA;
—b+ VD
i o e
12 2a
Vo +
x.l_ = e —
2 %
o
Xo=— = = —i=
lNposepka:
Ecmx=..,Tox+5QRx—1)=0..45)*(2*..—-1) =
=...*%...=... .. 0 (IOCTaBUTBL = UJH #)
Ecmx =...,To(x+5)2x—1) =(..45) *(2*...—1) =
=..x(—...)=... ..0 (IOCTaBUTb = WUJIH #)




